

ДОБРОЕ ДЕЛО

ПОДАРКИ ПОД ЁЛОЧКУ

Мы искренне благодарны индивидуальному предпринимателю Олегу Владимировичу Карпикову за оказанную помощь детям. Олег Владимирович выделил нашей организации деньги, на которые мы смогли купить новогодние подарки. Спасибо вам за понимание наших проблем и за сострадание к социально не за-

щищенным людям. Пока есть на земле такие добрые люди — есть надежда на будущее.

Зинаида СЕЛЮТИНА.

Председатель орловской региональной организации Всероссийского общества слепых.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.

ВОПРОС—ОТВЕТ

ПО ВЫБОРУ ВЕТЕРАНА

"Я ветеран труда и ветеран войны. Награжден медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов". Знаю, что по закону имею право на ежемесячную выплату в размере 250 рублей, но я ее не получаю. Дайте, пожалуйста, через газету подробное разъяснение по этому, очень важному для меня, вопросу".

Виктор ДОЛЖИКОВ.
Корсаковский р-н.

За консультацией мы обратились в областное управление социальной защиты населения, где внимательно рассмотрели письмо нашего читателя и подробно на него ответили.

"Лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, с 1 января 2005 года меры социальной защиты определены Законом Орловской области "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области". В соответствии с этим законом для ветеранов войны из числа тружеников тыла взамен льгот, предусмотренных статьей 20 Федерального закона "О ветеранах", установлена ежемесячная денежная выплата в размере 265 рублей.

Вместе с тем как ветеран труда В.Н. Должиков имеет право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг и ежемесячную денежную выплату в размере 265 рублей. Но согласно федеральному закону ветерану, имеющему одновременно право на получение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям (как ветеран войны и как ветеран труда), ежемесячная денежная выплата устанавливается по одному из них по выбору гражданина".

В. МИЛЬШИН.
Первый заместитель начальника областного управления социальной защиты населения.

БЫТОВУХА

В ЦЕНТРЕ ГОРОДА, НА 1-й ПОСАДСКОЙ

Жители дома №20 по улице Комсомольской написали в редакцию письмо. В нем говорилось, что мусорные контейнеры, которые находятся в трех метрах от окон этого дома, всегда переполнены. Мусор сваливается рядом и лежит горой на тротуаре весь день.

Вначале даже не поверилось: ведь центр города все-таки, рядом остановка общественного транспорта "1-я Посадская", крупный торговый комплекс. Но неприглядная картинка, запечатленная фотоаппаратом, может рассказать о ситуации лучше всяких слов.

Жильцы обращались не только в свое ЖЭУ. В октябре они отнесли коллективное заявление в администрацию Заводского района, но ответа до сих пор не дождалось. А дело в том, что контейнерами пользуются не только жители дома №20, сюда же сбрасывают мусор и магазины, расположенные в доме №15 по улице 1-й Посадской. "Мусоровозка" приезжает регулярно, но все равно не справляется. Не хватает двух контейне-



ров для обслуживания жилого дома и всех магазинов. И ведь решение проблемы не требует больших финансовых вложений. Всего-то поставить дополнительные контейнеры или организовать другую мусорную точку — специально для магазинов.

Но даже такие элементарные вопросы, оказывается, могут решаться месяцами. А поэтому ужасающая антисанитария вольготно разместились практически в центре города.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото автора.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПОТЕРЬ ТЕПЛА НЕ БУДЕТ, НО...

В "Орловской правде" №194 от 11.11.05 г. была опубликована статья "Греют улицы Панчука...". В статье поднимался вопрос о потерях в теплосети, обогревающей школу № 23. Изоляция теплотрассы была нарушена хулиганствующими подростками, которые облюбовали скрытый от посторонних глаз уголок на заднем дворе школы как место летних "тусовок". По словам жителей дома, расположенного неподалеку, каждый раз после "вечернего веселья" в школьном дворе оставалось большое количество пустой тары из-под алкогольных напитков.

Из-за нарушения изоляции падение температуры на коротком участке от котельной до школы (около 300 метров) в зимнее время достигало 15 градусов. К началу отопительного сезона изоляция теплотрассы еще не была восстановлена. В редакцию поступил ответ из МУПП "Орелгортеплоэнерго" за подписью главного инженера Н.И. Волбуева: "...Восстанавливать изоляцию в летнее время бессмысленно, т.к. она регулярно разрушается подростками, которые собираются в укромном месте за школой. Поэтому восстановительные работы были отложены до начала отопительного сезона. В настоящее время изоляция теплосети восстановлена".

Коммунальная проблема решена. Лишних потерь тепла этой зимой не будет. Однако социальная проблема осталась лишь "замороженной" на период холодов. Что произойдет следующим летом? На заднем дворе школы опять станут собираться подростковые компании. Чем

будут заниматься предоставленные самим себе школьники? Ограничатся ли их активность мелким вандализмом или подростки придумают более серьезную "шалость"? Кто направит энергию молодых в позитивное русло, найдет им занятие по душе, предостережет от правонарушений? И где еще собирать местной молодежной "тусовке", как не на трубах школьной теплотрассы? Поблизости нет ни одного благоустроенного двора. А ведь в таких "укромных уголках", как на задворках школы № 23, под воздействием спиртного и начинается пресловутое "воспитание улицы". Что ему можно противопоставить? Этот вопрос редакция адресует отделу по делам молодежи и комиссии по делам несовершеннолетних администрации Заводского района г. Орла, а также участковому уполномоченному милиции, отвечающему за положение дел на пришкольной территории.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

РЕЗОНАНС

«Самострой по-мценски»

Так назывался материал, опубликованный в газете «Орловская правда» 7 декабря 2005 года.

В ответ на публикацию в редакцию пришел ответ из прокуратуры Орловской области, где сообщается, что «...незаконное строительство, осуществляемое в городе Мценске генеральным директором ООО «Феникс-2» В.Н. Навасардяном, пресечено. В отношении этого руководителя в связи с его самоуправными действиями Мценской районной прокуратурой возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 330 УК РФ. Расследование дела поручено вести отделу внутренних дел города Мценска».

На чем только не пытаются зарабатывать деньги в наше время предприимчивые люди. В письме, поступившем в редакцию от Юрия Измалкова, сообщается, что автору пришлось заплатить за проезд к помещению фирмы, клиентом которой он собирался стать.

ПРОКУРОР ЗАПРЕТИЛ «БРАТЬ ПЛАТУ ЗА УДОВОЛЬСТВИЕ»

"Я подъехал к МУП "Ритуально-обрядовые услуги", расположенному в Орле на Наугорском шоссе, для изготовления трех стекол у индивидуального предпринимателя, арендующего помещение на территории этого предприятия", — пишет Ю. Измалков.

У ворот его остановил вахтер и потребовал заплатить 15 рублей, мотивируя это тем, что по распоряжению директора МУП "РОУ" въезд на территорию предприятия платный. Измалков не стал скандалить и попросил выдать ему квитанцию об оплате. Оказалось, что квитанции закончились. Измалков продолжал настаивать, чтобы ему выдали хоть какой-нибудь документ,

подтверждающий оплату проезда. Тогда вахтер посоветовал обратиться в бухгалтерию. "Там много бумаг. Наверное, одну не пожалуют", — предположил он и оказался прав. Измалкову выдали и квитанцию, и приходный кассовый ордер.

В бухгалтерии автор письма заинтересовался, на каком основании въезд стал платным. В ответ наш читатель услышал: "Ездят тут всякие, автомобили своими дорожку портят, а асфальт нынче — дорогое удовольствие. Вот за удовольствие не грех и заплатить..."

О том, насколько законна такая постановка вопроса, мы решили выяснить в прокуратуре Советского района и в

городской администрации. Ответ из прокуратуры:

"В результате проведенной проверки установлено, что при въезде на территорию МУП "РОУ" с гражданина Ю.А. Измалкова была неправомерно взята плата в размере 15 руб. 00 коп. по приходному кассовому ордеру и квитанции.

Взимание с гражданина Ю.А. Измалкова платы в размере 15 руб. 00 коп. за въезд на территорию МУП "РОУ" было произведено на основании распоряжения директора указанного предприятия от 1.04.2003 г. №7, которое не соответствует действующему законодательству и уставу предприятия".

Конечно, после того, как этим делом занялась прокуратура, директор МУП осознал свою ошибку, проезд был открыт для всех желающих совершенно безвозмездно. Первый заместитель мэра г. Орла Е.А. Аратцев подтвердил эту информацию: "Меры приняты. Плата за въезд на территорию предприятия для получения выписанной и оплаченной продукции производиться не будет". Но что бы было, если бы Юрий Измалков, как многие другие клиенты предпринимателя, оставил без внимания самоуправство директора предприятия? Ведь два с половиной года люди молча платили деньги, поощряя незаконные поборы! Удивительно, как много мы говорим о наших правах и как мало, в сущности, о них знаем. А может, не хотим знать? Ведь гораздо проще безмолвно покориться "судьбе" и жаловаться на нелегкую долю, чем отстаивать свои законные права.

Юлия КОРОЛЕВА.